

HP / February 24, 2012 10:56PM

[黑莓機平台 將授權宏達電 / 世界日報 2012年01月07日](#)

分析師指出，正在進行高層改組的RIM公司可能政策大轉彎，將黑莓機作業系統授權給三星與宏達電等手機業者。

Jefferies & Co.分析師米賽克 ( Peter Misek ) 在研究報告說，經他再三查證，確認這陣子RIM高層人事異動的傳聞如假包換，共同董事長拉扎里迪斯和巴希利將於近日遭解職，改由董事會成員史蒂米斯特 ( Barbara Stymiest ) 接任董事長。

米賽克盛讚史蒂米斯特是加拿大數一數二的經營人才，並預料她臨危受命後，近期內對RIM事業的影響不大，但RIM已在進行一項重大變革，可望帶來豐碩成果，也就是將黑莓機軟體授權給三星與宏達電等手機業者，當然成效仍需一段時日才能見到。

米賽克在報告中說：「我們認為RIM可能同意將Blackberry 10授權給三星與宏達電，且不排除也授權給其他業者。此舉有助於創造一個重要的龐大生態系統，維持RIM每月服務營收。」

米賽克表示，目前仍不清楚三星與宏達電將如何使用黑莓機軟體，也不清楚RIM將開放黑莓機作業平台哪些元件授權。

米賽克說，就像史蒂米斯特取代扎里迪斯和巴希利成為董事長一樣，開放黑莓機軟體授權的長期效益大於短期。他說：「此舉將對RIM短期硬體事業造成更多壓力，但長期來看，用戶可能愈來愈依賴RIM生態系統，實際上推增Blackberry 10的手機銷售。」

此外，多家網路媒體報導，RIM原定今年發表三款新手機，如今已取消其中兩款手機生產，分別為隱藏式鍵盤的觸控螢幕手機Milan，與配備標準鍵盤、螢幕3吋的Colt，只留下採用Blackberry 10平台的觸控式London機款。

英國衛報 ( Guardian ) 報導，數據顯示RIM雖然歐洲與亞洲市場有所斬獲，卻逐漸失去原先在美國等主要國家的智機市占。全球智慧手機銷售逐步增加，但迄去年11月底止的三個月，RIM手機出貨量已從去年同期的1420萬支降至1410萬支。

資料來源：

[世界日報 2012年01月07日](#)

---